



## ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ПТУ



**В** период Второй мировой войны с целью подготовки резерва квалифицированных рабочих кадров Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года «О государственных трудовых резервах СССР» была создана сеть ремесленных и железнодорожных училищ с двухгодичным сроком обучения и школ ФЗО (фабрично-заводского обучения) с шести- и десятимесячным сроком обучения. В специальных ремесленных училищах срок обучения составлял 3—4 года, в художественных — 3 года. Учащиеся находились на казарменном положении и состояли на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, общежитие, учебники, учебные пособия). На содержание учебных заведений Государственных трудовых резервов с октября 1940 до 1950 года Советское правительство затратило свыше 36 млрд руб. Все окончившие ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения считались мобилизованными, обязаны были проработать четыре года подряд на государственных предприятиях по указанию Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР (с обеспечением им зарплаты по месту работы на общих основаниях) и пользовались отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на время до истечения срока, обязательного для работы на государственных предприятиях.

Только в мае 1941 года учебные заведения Государственных трудовых резервов выпустили 250 тыс. молодых рабочих для промышленности, строительства, железнодорожного транспорта. В годы Великой Отечественной войны учебные заведения профессионально-технического образования подготовили 2,48 млн молодых квалифицированных рабочих. Всего за период 1941—1951 годы система подготовки дала народному хозяйству СССР около 6,3 млн молодых квалифицированных рабочих.

В 1959 году все учебные заведения, входившие ранее в систему Государственных трудовых резервов и большинство ведомственных учебных заведений, подготовляющих рабочие кадры, были преобразованы в профессионально-технические училища со сроком обучения от 1 до 3 лет и в сельские профессионально-технические училища со сроком обучения 1—2 года. В том же году учебные заведения Государственных трудовых резервов были переданы в ведение союзных республик, а Главное управление трудовых резервов при Совете Министров СССР преобразовано в Государственный комитет Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию.

## В ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ...

Музыкой, танцами, цветами и добрыми словами благодарили своих наставников студенты техникума в День учителя. Задолго до начала торжественной части они украсили сцену, отрепетировали хореографические и театрализованные постановки; ведущие, волнуясь как перед экзаменом, работали над текстом программы. Педагогов и работников техникума, собравшихся в зале, поздравляли директор Усинского политехнического техникума Светлана Писаревская, начальник управления добычи нефти и газа РН Северная нефть- Петров Виктор Алексеевич, директор филиала РН Энерго-нефть РК-Агеев Алексей Павлович. Со сцены звучали теплые слова, сердечная благодарность преподавателям и работникам техникума. Светлана Викторовна, к примеру, в своем обращении, подчеркнула, что «в век стремительных перемен неизменным остается одно - великая роль педагога. Ведь будущее напрямую зависит от профессионализма и ответственности, как мастеров производственного обучения, так и преподавателей. Вы - люди, которые в самом начале пути формируют у человека сознание, необходимое в жизни. Вы раскрываете таланты, способности и делаете все для того, чтобы из него вырос зрелый, нужный семье и обществу человек».

Виктор Алексеевич, развивая тему, продолжил: «Сегодня роль учителя в обществе становится более значимой, сейчас хороший учитель - тот, кто может научить ребят ориентироваться не только в учебнике или просторах Интернета, но и формирует умение человека учиться в течение всей жизни». Поздравительные речи перемежались с выступлениями студентов.

*«Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он совершенный учитель».*

*Л.Н.Толстой*



На празднике по случаю Дня учителя почетной грамотой РФ и министерством образования и науки Р.Ф. был награжден, руководитель физического воспитания Лыков Д.В. А также почетными грамотами Усинского политехнического техникума были награждены 23 работника из числа педагогического состава и обслуживающего персонала. О каждом из них было сказано много теплых и добрых слов.

## СТУДЕНТЫ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ

Профессия учителя требует от педагога любви, большого сердца, мудрости, уравновешенности. Педагог должен быть образцом для студентов во всем: в манерах, культуре поведения, в том, как он говорит, в его действиях и даже в одежде. Всеми этими качествами владеет наша уважаемая Алевтина Витальевна, и мы желаем ей быть всегда позитивной, понимающей и продолжать дарить нам свою улыбку. Студенты группы РН-12-1.



Низкий вам поклон, Елена Федоровна, за ваш нелегкий труд! Мы благодарны Вам за тепло, доброту и терпение, за Ваши мудрость и знания, за высочайший профессионализм и самоотдачу. Желаем Вам здоровья, счастья, семейного благополучия, оптимизма, новых успехов на ниве просвещения, пытливых, целеустремленных, нравственных учеников, умеющих дорожить своей национальной культурой, любящих свою Родину! Т-12-1.



Надежда Александровна ассоциируется у нас с солнцем, которое излучает энергию и позитив. Очень хорошо, когда учитель и ученики дружны и между ними нет недопонимания. Мы очень благодарны Вам. Большое спасибо за все. Студенты группы К-11-2.



Уважаемый Егор Константинович! В сердцах каждого из нас наряду с родными и близкими всегда стоите Вы, самый любимый, тот, кто открыл дорогу в мир знаний. Каждый из нас с особой теплотой и любовью, уважением и благодарностью будет вспоминать своего куратора, свои студенческие годы. Благодаря Вам мы осознали, что каждый из нас – надежда семьи, своего города, села, завтра – надежда России. Большое Вам человеческое спасибо. Студенты группы АТП-11-2.



Уважаемый Валерий Федорович и уважаемая Елена Владиславовна! Хотим пожелать вам качественного шва, послушной дуги, безотказного аппарата и успехов в предстоящем сварочном сезоне. Дабы нелегкий ваш труд был чтим и уважаем, а годы ваши были долгими, руководство лояльное, а зарплата высокая, работа безопасная, а профессия престижная! Вы неоспоримые герои этого дня – мужественные люди с усталым и веселым взглядом, с поднятым забралом сварочного шва, держащие в другой руке «держак» с электродом, как сложившийся образ ловкого и ответственного профессионала. С праздником, наши дорогие педагоги! М-11-02.



Дорогие учителя! Хотим поздравить Вас с профессиональным праздником. Пожелать вам крепкого здоровья, счастья, удачи. А самое главное, пусть ваши заветные мечты исполнятся. Желаем вам терпения, ведь в вашей профессии – это просто необходимо. Наталья Владимировна, поздравляем вас с днём учителя. За такое короткое обучение мы у вас научились уже многому, а впереди у нас ещё много таких дней. Желаем вам здоровья, счастья, терпения и успехов в работе. Студенты группы К-12-1.



## ПРЕДМЕТНАЯ НЕДЕЛЯ РУССКОГО ЯЗЫКА

Проведение предметных недель в Усинском политехническом техникуме стало традиционным. Предметная неделя русского языка преподавателями Царевой Натальей Николаевной и Бахурец Еленой Федоровной планировалась так, чтобы проводимые мероприятия способствовали развитию мотивации, совершенствованию навыков анализа различных фактов языка, расширению лингвистического кругозора студентов и обучающихся, воспитанию языкового чутья, развитию творческих возможностей, повышению общей языковой культуры.

Была достигнута основная цель внеурочной работы – развитие у студентов и обучающихся интереса к русскому языку, воспитание бережного отношения к слову, к богатствам языка. Все мероприятия были объединены единой темой «Знай и люби русский язык». Конкурсы и задания требовали самостоятельности и самодеятельности студентов и обучающихся. Большой интерес вызвала викторина о происхождении слов, в которой участвовали студенты РН-12-1, АТП-11-2, ТОЭ-12-1, ДОУ-12-1. Не менее интересно прошел конкурс газет, на который были представлены яркие, красочные, различные по жанрам, с оригинальными названиями газеты. Победителем стала группа ДОУ-12-1. Лингвистический вечер, посвященный жаргонной лексике «Почему мы так говорим», заставил всех присутствующих почувствовать, что, поднимаемые вопросы актуальны.

## ОСЕННИЙ ЭТАП ТЕХНИКУМОВСКИХ ОЛИМПИАД



В октябре прошел этап техникумовских олимпиад обучающихся и студентов по 11 общеобразовательным предметам.

Всего в олимпиадах по математике, информатике, истории, экономике, ОБЖ, русскому языку, литературе, биологии, географии, английскому языку приняли участие 166 обучающихся и студентов вторых и третьих курсов. В основном это были, студенты и обучающиеся, нацеленные на участие во всероссийских конкурсах.

Итоги предметных олимпиад обучающихся и студентов свидетельствуют о том, что во многих группах созданы позитивные условия, способствующие повышению качества образования. Обеспечивая содержательную связь среднего профессионального образования и науки, олимпиада активизирует проблему обновления техникумовской подготовки, ее соответствия современному социальному заказу. Через предметные олимпиады предъявляются новые требования к качеству образования, формам и методам учебной работы. Этап техникумовских олимпиад выступает в роли инновационного «полигона» для поиска, отбора и испытания новых решений в области содержания образования, мощного стимула к инновационной деятельности. Продолжением олимпиад станет Первый международный турнир по интеллектуальному марафону среди образовательных учреждений, в котором примут участие 96 наших студентов и обучающихся.

## РЯБИНОВЫЙ СКВЕР

В Усинске 13 октября студенты техникума подключились к реализации обустройства рябинового сквера. Вооружившись лопатами, ребята прежде всего приступили к озеленению территории (200 саженцев деревьев разных пород, из которых 40 – рябины).

К радости студентов глава администрации Александр Тянь и его заместитель Тамара Николаева неожиданно предложили передать сквер под «патронат» студенчества, точнее политехнического техникума, после чего педагог-организатор Альбина Севанян внесла идею установить здесь памятник», конструкция которой будет представлена в виде раскрытой книги, на страницах которой разместятся буквы кириллицы. Объединяя усилия и ресурсы мы ЛЕГКО можем организовать полезный для природы и общества мероприятия. Наше пребывание на природе, качество отдыха, использование ресурсов, общение друг с другом, отношение к самим себе, восприятие, творение и созидание – всё это важнейшие экологические ценности нашей жизни. Я признательна всем, кто разделил с нами яркий праздник. Мы уверены, что такие программы воспитывают культуру экологических ценностей.



## ОТЕЦ ГЕРМОГЕН ВСТРЕТИЛСЯ С МОЛОДЕЖНЫМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ

В малом зале Усинского дворца культуры в рамках мероприятий, посвящённых Году молодёжи, состоялась встреча настоятеля Храма иконы Божией Матери «Умягчение злых сердец» Игумена Гермогена с представителями молодёжных объединений, среди которых были студенты Усинского политехнического техникума. Цель встречи – объединение молодёжи на основе православных ценностей и сближение её с духовными и моральными нормами.

Мероприятие прошло в неформальной обстановке в форме диалога на тему «Молодёжь и религия».

Вот уже три года как техникум тесно сотрудничает с Игуменом Гермогеном и Отцом Арсением. Поэтому на заданный вопрос нашими студентами: «Могут ли проходить в техникуме уроки религии», Отец Гермоген дал исчерпывающий ответ: «Конечно возможно, все в наших с вами руках».



## МОЛОДЁЖЬ УСИНСКА ВМЕСТЕ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ



На протяжении месяца в образовательных, культурных и спортивных учреждениях города проводились тематические мероприятия, направленные на формирование негативного отношения подрастающего поколения к наркотическим веществам. Акция проводилась Управлением физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации МО ГО "Усинск" совместно с сотрудниками Усинского межрайонного отдела Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков и ОМВД РФ по г. Усинску. Активными участниками акции стали студенты ГАОУ СПО РК «Усинский политехнический техникум».



## ВОЗРОЖДЕНИЕ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ:  
БФ-ВОЗРОЖДЕНИЕ.РФ

К наркотикам молодёжь приходит по разным причинам. Одна из важнейших причин - это неосведомлённость. Или, другими словами, ложные данные ("это модно, это круто" и тому подобное). Наркоторговцы умело пользуются житейской неопытностью подростков и это приводит к катастрофическим последствиям.

Лекции (табак, алкоголь, наркотики) рассчитанные на 40 минут и включающие в себя показ слайдов, видео, фото и непосредственное общение с аудиторией. Благодаря такому построению бесед, материал интересен и легко воспринимается молодыми людьми, что позволяет надеяться на положительный результат. В этом возрасте подростки особенно уязвимы в силу их несформировавшейся ещё психики, желания выделиться или, наоборот, быть «не хуже других», стремления выглядеть старше. Поэтому одной из важнейших задач в нашем обществе является предупреждение подростковой наркомании путём информирования молодёжи, донесения до неё всей неприглядной правды о наркотиках. В целях реализации комплексной системы мер правового, социального, информационного характера, направленных на формирование основ здорового образа жизни в техникуме был проведён огромный блок мероприятий по профилактике пагубных зависимостей для молодежи.

В завершении лекций, которые проходили в техникуме, в октябре месяце, 26 октября совместно с координаторами фонда «Возрождение» был организован концерт для учащихся «Молодежь против наркотиков». Музыкальное мероприятие вызвало интерес у многих, актовый зал техникума был полон. На акции был представлен фильм фонда «Жестокая правда-3», видео ребят, страдающих страшной зависимостью, последствия употребления наркотиков. Все это тронуло сердца молодежи и заставило задуматься о том, насколько страшен наркотик для человека. Со сцены звучали свидетельства ребят, которые в прошлом столкнулись с проблемой наркотиков, но благодаря помощи фонда «Возрождение» смогли выбраться из этого страшного плена. Молодежь услышала много песен, посвященных проблеме наркотиков.

Молодым людям рассказали, как уберечь себя от наркотиков и их последствий, как защитить себя и своих близких от этого зла. Все ребята очень внимательно слушали и в конце беседы поблагодарили за общение. Предупреждён, значит, - вооружён, теперь они знают, как не попасть в заложники такой страшной зависимости как наркомания. Более ста мальчишек и девчонок узнали, какое зло несет в себе наркотик. Надеемся, что это страшная беда никогда не тронет их жизнь.



## ИНТЕЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА: ЧТО? ГДЕ? КОГДА?



18 октября в актовом зале техникума" прошла осенняя серия игр "Что? Где? Когда?" среди первых курсов. В игре приняли участие 8 команд.

1 место: группа ДОУ-01

2 место: группа РН-01

3 место: группа ТОЭ-01

4 место: группа К-12-01

По итогам игры команды получили грамоты и призы.

## В АДМИНИСТРАЦИИ УСИНСКА ПРОШЛО ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ КУРСОВ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

Занятия по теме «Деловая переписка» проводились с 08 октября по 08 ноября 2012 года с объемом учебного плана 40 часов. Квалификацию повысили 28 специалистов – делопроизводителей и кадровиков бюджетных учреждений, государственные и муниципальные служащие. Курсы, которые вела мастер производственного обучения ГАОУ СПО РК «Усинский политехнический техникум» Светлана Осипова, проходили на базе администрации города. Слушатели курса за время обучения успешно выполнили ряд тестовых и зачётных работ..



Заместитель главы городского округа «Усинск» по социальной сфере Тамара Николаева поздравила специалистов с окончанием курсов и отметила важность непрерывного обучения и повышения квалификации.

Сертификаты государственного образца о прохождении обучения вручила директор ГАО СПО РК «УПТ» Светлана Писаревская..

## НАД ГАЗЕТОЙ РАБОТАЛИ:

**Главный редактор:** Айвазян Аветик Суренович

**Компьютерная верстка:** Мартынов Дмитрий Сергеевич

**Редактор:** Севаян Альбина Георгиевна

Адрес: 169710, РК, г.Усинск, ул.Геологоразведчиков, д.3а

Телефон(факс): 8(82144)41-4-48

E-mail: rk-uspt@mail.ru

Официальный сайт: <http://www.uspolitech.ru/>

Газета выходит с января 2012 года. Тираж 250 экземпляров.

